

习近平对防汛救灾工作作出重要指示强调 全面压实政治责任 落实落细各项防汛措施 全力保障人民生命财产安全

新华社北京7月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。习近平指出，近日华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨，引发洪涝和地质灾害，造成北京、河北、吉林、山东等地重大人员伤亡和财产损失。要扎实做好防汛抢险救灾各

项工作，全力搜救失联被困人员，果断转移安置受威胁群众，最大限度减少人员伤亡。习近平强调，当前正处在“七下八上”防汛关键期，各地区和有关部门要树牢底线思维、极限思维，全面压实政治责任，落实落细各项防汛措施，盯紧守牢薄弱环节和重点部位，

科学调配救援力量和救灾物资，确保发生突发紧急情况第一时间响应、第一时间处置，全力保障人民生命财产安全。中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，北京市密云区暴雨洪涝灾害造成重大人员伤亡，要全力搜救失联人员，妥善安置

受灾群众，尽最大努力减少伤亡。近期华北部分地区连降暴雨，国家防总要指导相关地方进一步强化暴雨洪涝灾害防范应对，做好极端天气监测预警，加强江河、水库堤坝巡护查险和城市内涝隐患排查，及时转移涉险群众，切实保障人民群众生命财产安全。

在浙江工作期间，习近平深刻指出：“文化的力量，或者我们称之为构成综合竞争力的文化软实力，总是‘润物细无声’地融入经济力量、政治力量、社会力量之中，成为经济发展的‘助推器’、政治文明的‘导航灯’、社会和谐‘黏合剂’。”

把文化建设摆在更加突出位置，增强先进文化的凝聚力、解放和发展文化生产力、提高社会公共服务能力……习近平始终从文化深处思考浙江改革发展重大问题，为浙江现代化进程注入文化之魂。

上善若水，润物无声。沿着习近平总书记的浙江文化足迹，循迹溯源，我们深深感受到伟大思想蕴含科学真理价值、强大精神力量、博大文化情怀……

“精神聚人心”

嘉兴南湖，游客如流。红船、南湖革命纪念馆，使人心潮澎湃；烟雨楼、揽秀园，历史的烟雨迷蒙，令人唏嘘慨叹——

7000年前，马家浜文化在这里出现；千百年来，烟雨楼见证了这里迁客骚人络绎不绝，文化脉动，汨汨滔滔；

104年前，一叶红船，见证了中国历史上开天辟地的大事变，中国革命历史掀开崭新一页，红色文化，百年流光……

2002年10月，习近平履新浙江不久便来到这里，他感慨道，嘉兴确实是一块风水宝地，人杰地灵，历史文化和革命文化源远流长。

“他走进纪念馆参观史料，登上红船，瞻仰一大会议址。”南湖革命纪念馆原讲解员黄晓琦向我们回忆当年场景，“当时，南湖革命纪念馆展陈面积只有500多平方米，无法容纳不断丰富的文物史料，也难以承载日益增长的参观人流。”

能否另辟地址，建设一座新的纪念馆？习近平当即表示同意，指出：“革命传统教育十分重要，要不断扩大影响。”

他感慨地说，我们的党员同志能够来到南湖看一次展览、听一次党课、学一次党章、观一次专题片、瞻仰一次红船、重温一次入党誓词，就能得到“精神传承、思想升华”。

南湖之行后，新馆建设迅速被提上日程。选址、设计、风格……每一个环节，习近平都亲自过问。南湖之行，更让习近平思绪万千——

如何把历史赋予我们的文化价值观转化为开拓未来的不竭动力？2005年6月21日，《光明日报》刊发习近平的署名文章《弘扬“红船精神” 走在时代前列》，“红船精神”被首次提出并阐释——“开天辟地、敢为人先的首创精神，坚定理想、百折不挠的奋斗精神，立党为公、忠诚为民的奉献精神”。

他深刻指出，“红船劈波行，精神聚人心”，“红船精神”正是中国革命精神之源。

“‘红船精神’是激励我们把握发展这一时代主题和党执政兴国第一要务，大胆探索、创新创业的强大思想武器。”

习近平文化思想在浙江的溯源与实践(下)

润物细无声

甘孜州召开对口支援帮扶工作会议

本报讯 7月28日，甘孜州召开对口支援帮扶工作会议，深入学习领会习近平总书记关于东西部协作和对口支援工作的重要论述精神，全面贯彻新时代党的治藏方略和省委藏工部署，系统总结做法经验和成绩，对新形势下深化推进对口支援帮扶工作进行安排部署。州委书记沈阳出席会议并讲话。州委副书记、州长冯发贵主持会议，省政府副秘书长、浙江省驻川工作组组长沈志江，州委副书记汪玉琼出席会议。

会上，观看了甘孜州对口支援帮扶工作纪实片《山川与大海的握手》，通报表扬了对口支援帮扶工作表现优秀集体和个人，帮扶干部人才代表和受扶县(市)代表进行了交流发言。在听取大家发言后，沈阳代表州委、州人民政府和全州各族人民，向各帮扶单位表示衷心感谢，向奋战在全州各条战线上的帮扶干部人才致以崇高敬意和诚挚问候。会议指出，在党中央的坚强领导

下，在中央有关部委、企业和四川、浙江省委的关心支持下，各帮扶单位坚决扛起对口支援帮扶重大政治责任，广大帮扶干部人才全身心融入甘孜、服务甘孜、建设甘孜，甘孜州脱贫攻坚成果得到巩固，产业发展动能不断增强、基层基础短板加速补齐、民生事业发展更足、民族团结根基持续夯实、群众内生动力有效激发、干部队伍建设更加坚实，对口支援帮扶工作结出丰硕成果。会议认为，坚持党的领导是做好对口支援帮扶工作的根本保证，帮扶单位的重视关心是推动对口支援帮扶工作的不竭动力，干部人才的无私奉献是做好对口支援帮扶工作的宝贵财富，共同团结奋斗是深化对口支援帮扶工作的重要方法。各级各部门要深刻认识中央作出对口支援西藏和涉藏州县以及省委作出省内对口帮扶涉藏地区重大决策部署的深远意义和重要作用，认真总结对口支援帮扶工作的宝贵经验，用好帮扶资源，建好帮扶项目，团结协作、勠力同心，为谱写中国

现代化甘孜新篇章作出更大贡献。会议强调，要进一步明确对口支援帮扶工作着力点，在努力方向上，要继续增进共同体意识。坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，用好民族团结进步家庭实践行动载体，强化社会各层次人才和群众“走出去”“引进来”双向互动，促进各族群众共居共学、共建共享、共事共乐，携手共创新一轮全国民族团结进步示范州。在谋划布局上，要重在补齐各方面短板。推动项目资金向相对落后地区、潜力增长领域、工作薄弱环节倾斜，深化教育、医疗、科技等领域合作，完善拓展多元人才培养平台，努力补齐发展、民生、人才等方面短板弱项，不断缩小甘孜与发达地区的差距。在经济发展上，要持续深化援受双方合作。立足援受双方资源禀赋，大力优化发展环境，持续深化产业合作，强化劳务协作，提升消费帮扶成效，更好实现优势互补、互利双赢，进一步提高合作水平。在干部人才上，要更加体现关心服务。细化各项服务保障措施，及时解决项目

十三届州人民政府 召开第70次常务会议

本报讯 7月28日，州委副书记、州长冯发贵主持召开十三届州人民政府第70次常务会议。会议深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神，研究部署当前重点工作。会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于对外开放重要论述精神，立足国家对外开放战略布局，充分发挥甘孜州文化旅游和特色农牧产品等资源禀赋优势，深化对外开放合作，深化区域合作交流，推动对外开放取得新成效。会议要求，要认真落实《国务院办公厅关于进一步规范和提升12345热线服务的意见》要求，定期专题分析研究12345热线反映的突出问题，建立健全群众诉求快速响应办理机制，推动热线服务与“数字甘孜”建设深度融合，切实增强政府服务效能和群众满意度。会议强调，要坚决守住耕地保护红线，全面落实最严格耕地保护制度，严控宅基地面积，坚决依法整治乱圈乱占、乱搭乱建等突出问题。加快推进“有机之州”建设，全力提升农特产品附加值，完善种粮农民

深入学习贯彻州委十二届九次全会精神

州人大常委会党组理论学习中心组2025年第五次专题学习(扩大)会议召开

本报讯 7月28日，州人大常委会党组理论学习中心组2025年第五次专题学习(扩大)会议召开，会议深入学习习近平生态文明思想和习近平总书记近期重要讲话重要指

示批示精神，传达学习州委十二届九次全会精神，并组织开展专题学习研讨。受州人大常委会党组书记、主任舒大春委托，州人大常委会党组副书记、副主任蒲永峰主持会议

并讲话。会议强调，州人大常委会机关全体党员干部要进一步提高政治站位，自觉用习近平生态文明思想武装头脑、指导实践、推动工作，把学习宣传贯彻州委

十二届九次全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，在“转作风、作贡献、守纪律”上走在前作表率，全力推动全会精神在州委决策部署在人大机关落地生根。(下转第四版)